

## **О Т З Ы В**

на автореферат диссертации Филимоненко Ирины Владимировны на тему «Управление локальными рынками в условиях перехода экономики региона к инновационной модели развития», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Актуальность темы исследования для региональных экономических систем в условиях перехода к инновационной модели развития определяется обострением противоречий между структурой спроса и предложения на локальных рынках продукции и ресурсов. Как следствие, увеличиваются структурные дисбалансы в рыночной и воспроизводственной подсистемах региона, и снижается устойчивость развития. Для решения практических вопросов, связанных с обеспечением устойчивости регионов и достижением сбалансированности внутренних преобразований в системе локальных рынков продукции и ресурсов, необходимо осмыслить как отечественный, так и зарубежный опыт управления развитием регионов, территориально-административный состав которых определяется пространственным размещением экономических ресурсов.

Существующая модель управления региональным развитием, оправданная в условиях относительно замкнутых региональных систем, становится неэффективной в условиях открытости национальной экономики, неспособной нивелировать дисбалансы в параметрах спроса и предложения, обусловленные неравномерными процессами инновационной активности различных секторов экономики. Практика современного управления экономикой региона все более настоятельно требует изменения концептуального подхода к модели управления региональным развитием.

В диссертационном исследовании предложено в период перехода к инновационной модели развития изменить подход к управлению региональными экономическими системами: использовать в качестве объекта управления локальные рынки регионов, которые за счет приобретения новых свойства и качеств в условиях открытости национальной экономики позволяют обеспечить сбалансированность развития и устойчивость региональных систем.

Научная новизна работы заключается:

- в обосновании потенциала локальных рынков в условиях открытости национальной экономики для обеспечения устойчивости развития региона,
- в выявлении сегментного состава экономики региона, определяемого динамикой экономического развития и внедрения инноваций,
- в определении дифференцированного характера изменений в потребностях субъектов хозяйствования в сегментах экономики.

Автор обосновывает целесообразность локализации сегментов экономики региона для повышения точности прогнозирования качественного состава экономических ресурсов. Предлагаемый

методический инструментарий позволяет установить взаимосвязи между изменениями параметров спроса в системе локальных рынков продукции и ресурсов, локальных рынков разных видов ресурсов с учетом периодов их технологической подготовки.

Практическая значимость диссертационного исследования состоит в том, что имеющиеся в нем положения и разработки могут быть использованы органами государственной (регион) и муниципальной власти при формировании прогнозов социально-экономического, инвестиционного и инновационного развития регионов, отличающихся различной инновационной активностью муниципальных образований. Практические рекомендации диссертационного исследования, среди которых: регламент построения прогноза региональной потребности в экономических ресурсах с учетом влияния демографических, инвестиционных и инновационных факторов развития; этапы формирования долгосрочных и среднесрочных прогнозов развития структурных сдвигов на рынках муниципальных образований региона, позволяют повысить эффективность методов и инструментов управления устойчивым развитием региональной экономической системы в условиях перехода к инновационной модели, ускорить процесс формирования потенциала инновационного развития.

Однако следует отметить, что применение разработанного инструментария управления локальными рынками во многом определяется качеством и полнотой информационного обеспечения, сопоставимостью и адекватностью исходных данных о состоянии инновационных и инвестиционных потребностей экономики региона. Как предлагает автор решить данную задачу? Кроме того, из материалов автореферата осталась непонятной наиболее интересная часть прогноза региональной потребности в ресурсах для инновационного сегмента экономики. Какими методами и способами можно обеспечить полноту и достоверность оценок?

Указанные замечания нисколько не снижают актуальность и значимость проведенного исследования. Работа полностью удовлетворяет требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Филимоненко Ирина Владимировна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Министр экономики  
Республики Хакасия, д.э.н. проф.

Краснова Т.Г.



26.09.2014

Почтовый адрес: 655017, г. Абакан, проспект Ленина, 67  
Телефон: +7 (3902) 299-200  
Электронная почта: mineconom@r-19.ru